

未婚夫家的惊天秘密败露，我该怎么办

倾诉 / 秦云 文 / 小清

很难想象，我以为只会发生在电视剧中的一幕突然降临在我的身上。

一个月前，我和男友正在他哥哥家聚餐，我们刚刚捧起饭碗，突然门铃响了，几名警察，旋风般冲进来，把未婚夫的哥哥按倒在地——原来，他是一名被通缉的在逃15年的杀人犯。

在此之前，我未婚夫的条件堪称完美。

27岁的他虽然出身农村，但家境不错，从名校研究生毕业，工作稳定。他还有一个妹妹，25岁，“211”本科毕业，在外企做白领。大哥虽然没有高学历，但在县城里也能自食其力。父母都还年轻，身体也挺好。

我们是相亲认识的，他的小姨跟我姑妈是同事。第一次见面，我们相互都挺认可，交往一年后，就到了谈婚论嫁的地步。

今年国庆节的时候，他带我回家去见他的父母，但没有去农村老家，而是在他县城的哥哥家里见面的。当时，我就觉得有点奇怪，他说，因为想带我一起见下他哥嫂，就把父母接到了哥哥家。

我觉得也合理，就没多想。

他哥哥已经结婚有小孩了，在一个装修施工队做泥工，看上去挺老实本分的。但在初次见面时就发生了一个奇怪的事。那天我们吃完饭一起看电视，电视里正好在播放一组高铁的新闻，他盯着电视看得格外认真，这时他6岁的儿子突然说，我和妈妈都坐过高铁，就爸爸没坐过。他老婆冲过来一把把儿子抱走，掩饰地说，爸爸晕车，不喜欢坐高铁，我当时就觉得嫂子的举动有点奇怪。

直到那天他哥被警察抓走后，我才知道，原来，15年前，他哥哥出于哥们义气参与了一起绑架案，却不慎将被绑架人害死了。事发后，参与这起案件的几个人都陆续被抓，他哥哥却隐姓埋名在小县城侥幸逃亡了15年。

但这十几年来，他不敢乘坐任何需要身份证的交通工具，更不敢回老家，只是法网恢恢疏而不漏，他终究要付出代价。

这是未婚夫的家族秘密。现在秘密败露，我突然要面临未婚夫的哥哥是个杀人犯的事实。

这几个月来，我整个人一直都处于震惊中，这件事情完全超出我的思考能力。虽然，这段时间，男友也一直在跟我道歉、安慰我，说他哥是他哥，他是他，不告诉我真相，是不想我有心理压力。

我一是害怕，我不知道这家人还有什么我不知道的秘密；二是担心，将来若结婚后，有个这样的亲属会不会影响孩子的教育和成长。

但凭良心说，男友对我是真心不错，我自己也确实到了婚嫁的年纪，我也担心错过后再很难找到像他这样条件的男友，我家里说尊重我的意见，但是我现在没有意见，不知道该怎么办才好。

珍惜感情，珍惜缘分

秦云：你好！

你心目中完美的男友，一夜之间出现了个杀人犯的哥哥，这让你害怕，担心，不知道该不该坚定地走入婚姻，这个都能让人理解。

关于男友，先说他的自身条件，农村，但家境不错，名校研究生毕业，工作稳定。从他跟你相处的方式来看，第一次见面就相互认可，交往一年就谈婚论嫁，遇上哥哥的秘密败露，他选择的是一直跟你道歉、安慰你。

这样的男孩没毛病。

再说他的家庭。农村家境不错的，一般都是勤劳踏实的本分人家。能出几个大学生的农户，那就是勤劳踏实本分之外，还努力上进拥有良好的家风家教的家庭。他的父母应该是那种善良的、文化素质或心理素质都不差的人，夫妻感情应该还是比较和睦的。只有这样的家庭，才可以培养出你男友和他妹妹这样优秀而且心理状态非常良好的孩子。

他的家庭除哥哥外都没毛病。

至于哥哥，年轻时一失足成千古恨，十五年的忏悔、十五年的寝食难安、十五年的提心吊胆和十五年的负疚自责，即便娶妻生子，也掩盖不了他内心的惶惶不安。他自己惩罚自己已经十五年了，早该绳之以法了，说不定，这对他还是一种解脱。只是不巧，这个他们全家十五年来隐藏的家族秘密，被你这个还未进门的准儿媳亲眼看到了。你也说了，哥哥是年轻时出于哥们义气参与绑架，不慎将被害人害死了。这个哥哥本质应该也是不坏的，他的参与是一时冲动，后果是谁都没想到的。隐姓埋名这十五年来，他也勤劳本分，没有做出过任何危害社会的行为。他的妻子肯定是知道他身上背负的人命案，还愿意和他生儿育女，这说明，哥哥本性也是不坏的。

哥哥的事情，是罪有应得，他早就该为他年轻时犯的罪服法。

但秦云，你不用害怕，男友家除了这件天大的秘密，应该没有其他事情瞒着你。男友哥哥的事情，只要你们夫妻恩爱，将来不会影响你孩子的教育和成长。人无完人，男友除了有个杀人犯哥哥，没有其他原则性的不可原谅的错误。即使哥哥臭名昭著，哥哥是哥哥，弟弟是弟弟。我们不能戴有色眼镜来看待弟弟。

这个时候，也是他们全家失去支柱，比较脆弱的时候，男友还能来道歉、安慰，说明他心里有你。你想好以后，也可以选择去安慰他和他的父母以及嫂子，大家一起努力，帮助狱中的哥哥照顾好嫂子和孩子，一家人重铸生活信心，一起等待哥哥的回归。

是去是留，最终还得你自己拿主意，其他人的都只是建议。见过太多感情深厚的伴侣因为某件事而分道扬镳，女方最后随便找个人嫁了后又追悔莫及的，所以不希望你错过。

珍惜感情，珍惜缘分。

爱情小说

“半马”婚礼

文 / 李秀芹

外甥晓胜在大学谈了个女朋友刘悦，刘悦和晓胜是老乡，毕业后两人都返乡就业。晓胜在银行上班，刘悦在外企工作，两人毕业三年后领证结婚。

幸福的日子没过多久，刘悦就因车祸去世了。失独家庭，父母的痛苦可想而知。晓胜也是个懂事的孩子，他当起了半个儿子，每天下了班都去岳母家走一趟，有啥活儿帮着干干。岳父母也对晓胜非常好，每次都留他在家里吃饭。

有人给晓胜介绍对象，他也不愿见，他和妻子感情太好，一时半会走不出来。两年后，晓胜岳母也操心起了他的婚事，托人给他介绍对象，晓胜还是不见。

眼瞅着晓胜都三十多岁了，还单着，妹妹开始着急了。我劝晓胜，人还得朝前看，自己过幸福了，才对得起离开的人。晓胜告诉我，他找对象必须善良，得对他岳父母好才行。

我看他这个要求很难实现，能孝顺公公婆婆就不错了，还要求人家孝顺与自己无关的人，这样的人不好找。

后来，晓胜单位的女同事徐娜看上了晓胜，认定对岳父母好的男人肯定差不了。徐娜为人大大咧咧，喜欢运动，像个假小子，可心地善良。日久生情，晓胜最终接受了徐娜。

妹妹说，徐娜没结过婚，婚礼还得举办得热热闹闹，不能让徐家挑出理来。可徐娜却说，婚礼不办了，因为她怕举办婚礼刺激到刘家父母。

听徐娜这样一说，妹妹也没了主意，她家和刘家住在一个小区，她家放鞭炮，刘家肯定听得到。妹妹和晓胜商量，让两人旅游结婚，去国外旅游。晓胜说，他和徐娜商量好了，准备举行马拉松婚礼。

他和徐娜都喜欢运动，徐娜喜欢长跑，晓胜受徐娜影响，也喜欢上了跑步，正好下月本地举行“半马”比赛，他俩准备参加。晓胜从未跑过半马比赛，他觉得两人一起跑半马，这样的运动婚礼仪式也挺有意义。

比赛那天，晓胜和徐娜特意请了刘家父母参加，妹妹和妹夫加上徐娜父母，三家父母都凑到了一起观看比赛。徐娜轻轻松松便跑完了全程，用时不到两个小时。晓胜没有徐娜耐力好，他被徐娜拉下了一大截，但也坚持跑了下来。

比赛完之后，三家父母一起去饭店吃了顿饭，席间徐娜对刘家父母表态说：“我体格比晓胜好，他是您家半个儿子，我来当您家另外半个‘儿子’。”她这句话把刘家父母逗乐了。

徐娜没有食言。结婚后，她对刘家父母非常关心，刘家没把她当“儿子”看，而是把她当女儿对待。徐娜生孩子时，刘母一直在医院陪护，为了照顾徐娜月子，她还专门去学了护理知识。

徐娜父母都说，徐娜运气好，有三个妈妈疼。现在徐娜的孩子5岁了，刘家父母催着她生二胎，最好生对双胞胎，三个妈妈一人帮她看一个。

看着晓胜和徐娜幸福的小日子，外人都很是羡慕。一场不像婚礼的婚礼，却透着人性的光芒，温暖了别人，也温暖了自己。



情感专家：倪锐
作家、婚恋咨询师，有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。